

阜康市开展“千师访万家”大家访活动

千名教师进万家 家校携手助成长

本报讯 通讯员刘媛、宋曦如报道:阜康市紧紧围绕教育高质量发展这一主线,持续开展“千师访万家”大家访活动,构建学校、家庭、社会协同育人机制,促进学生全面健康成长,凝聚家校合作力量,构建优质家校共同体。

连日来,阜康市各中小学、幼儿园1800多名教师深入学生家庭,了解学生生活、学习和思想等情况,虚心听取家长对教育特别是学校工作的意见和建议,深切关注家长急难愁盼问题。

阜康市第五小学三年级(2)班学生艾妮苒收到了老师带来的书,她高兴地说:“《地球的故事》这本书我很喜欢,在下学期的学习中,我要更努力一些。”

艾妮苒的妈妈沙依拉说:“作为家长我们要多配合学校和老师的工作,共同培养孩子德智体美劳全面发展。”

家校合作是家庭与学校之间架起的一座桥梁,使学校教育家庭教育有机

地结合起来,形成互补,相互促进。其目的是通过家庭和学校的、良性互动,形成教育合力,在促进学生健康发展方面力求达成共识,形成促进孩子健康成长的、教育共同体,也促进学校教育效果的提升。

阜康市第三中学教学副校长姜莉表示:“我们要不断完善家校共育机制,针对学生今后发展提出合理化意见建议,给予家长家庭教育指导。”

阜康市秉承“城乡共建、资源共享、以强带弱、共同发展”的办学格局,目前组建了7个教育集团。2019年阜康市率先在昌吉州进行了集团化办学试点,成立了阜康市第一小学和阜康市第二中学2个教育集团。2020年11月,又成立了阜康市厦门实验小学、阜康市第三小学、阜康市第五小学、阜康市晋阜小学和阜康市第三中学5个教育集团。

阜康市集团化办学坚持以推动教育

高质量发展为目标,以创新办学体制和管理体制为动力,以“从基本均衡走向优质均衡”为思路,积极探索城乡学校在学校管理、办学质量、教师发展、学生成长等方面均衡发展路径,大力推进教育教学改革,充分发挥优质教育资源的辐射、示范和引领作用,构建教育共同体。今年上半年,阜康市教育系统积极探索“研学+发展”新模式,围绕兵地融合共建,深挖红色文化及本地民俗文化,相继与兵地结对学校联合开展各类主题党日、团日活动。

目前,阜康市各中小学、幼儿园1800多名教师持续开展“千师访万家”大家访活动,实现了全员覆盖。阜康市5个义务教育阶段教育集团与兵团第六师5所学校、兵团第十二师2所学校构建11个兵地教育联合体,从学校管理、教育教学、文化建设、教研交流、人员互动等方面推进了兵地教育深度融合发展,开展400多次“手拉手”结对帮扶活动,惠及师生8000多人次。



8月3日,在阜康市上户沟乡小泉中心村种植大户李玉泉的600多亩早熟番茄地里,红彤彤的番茄挂满秧藤,番茄采收机正在有序进行采收作业。

今年上户沟乡种植早、中熟番茄3000多亩,采收、交售工作预计在8月底前完成。

米思雅 摄

“天行健·健行九州”2023年全国毽球公益推广大篷车活动走进阜康

参加毽球运动 共享健康快乐

本报讯 通讯员刘媛报道:今年8月8日是我国第15个“全民健身日”,8月8日所在周(8月7日至13日)是我国第一个“体育宣传周”。8月6日,“天行健·健行九州”2023年全国毽球公益推广大篷车活动走进阜康。

此次活动由国家体育总局社会体育指导中心中国毽球协会主办,阜康市文旅局、乌鲁木齐市毽球协会承办。活动中,获得全国及世界冠军称号的运动员魏来、马伟伦、林秀婷、吴薛雅等进行了网毽与花毽高水平技术技能展演,让大家近距离领略毽球风采。

网毽展演现场,毽球运动员隔着球网,时而后场扣杀、时而前场轻吊,毽子在球网上凌空穿梭飞舞,随着运动员脚步动作上下翻飞。

相比网毽的紧张激烈,花式毽球则更加赏心悦目,花式毽球运动员将毽子用脚背踢至2米或3米高后,再将脚向后一勾把落下的毽子再次踢向高空,多种创新踢法令人大开眼界。

运动员马伟伦先后在2015年第八届世界毽球锦标赛、2017年全国学生毽球锦标赛、2018年全国毽球锦标赛等大型赛事中获得冠军,这次代表中国毽球协会来到阜康市推广毽球项目,阜康市文体中心专业的场地设施、贴心周到的服务、严谨的秩



获得全国及世界冠军称号的运动员进行网毽展演。

刘媛 摄

序、热情的阜康人民给他留下了深刻印象,马伟伦说:“阜康的场馆不论是设施还是环境,都很专业,阜康市广大毽球爱好者,不管是青少年还是中老年人,热情都很高涨。此次活动,就是为了进一步传播毽球文化,普及毽球知识,加强毽球文化的传承和保护。”

展演结束后,运动员与毽球爱好者开展了联谊活动,并现场为他们指导毽球技术。阜康市毽球爱好者王红曼说:“此次全

国毽球公益推广大篷车活动,为我们提供了专业的交流学习平台,希望更多人能体验毽球、爱上毽球。”

据了解,毽球是一项传统体育项目,集羽毛球的场地、排球的规则、足球的技术于一体,兼具趣味性、观赏性、健身性和对抗性。近年来,毽球赛事活动愈发丰富,吸引了越来越多各年龄段的爱好者体验毽球。

阜康市人大常委会

学好民法典 生活更美好

本报讯 通讯员贾金艳报道:近日,阜康市人大常委会举办“美好生活 民法典相伴”专题讲座,深入学习《中华人民共和国民法典》,营造全民懂法、学法、用法的良好氛围。

讲座邀请了自治区党委党校法学研究部主任、副教授陆海岩授课,详细讲解了民法典修订历程、主要内容、重要意义等内容,通过图文结合、举案释法的形式,对社会关注的热点问题作了阐释,让大家直观地了解民法典知识。

党员干部们纷纷表示,要提高政治站位,深入学习好民法典知识,深刻理解和把握民法典的核心要义,为依法履职打下坚实基础。同时,会加强民法典的宣传,引导群众养成自觉尊法守法守法用法意识,依法维护和保障人民群众的合法权益。阜康市人大代表陈俊说:“作为一名人大代表,我应该带头学好民法典,在实际工作中解决问题找法,化解矛盾用法,处理问题靠法,把基层工作做好。”

阜康市水磨沟乡人大主席周志方说:“我要带头学好民法典,宣传好民法典。同时,我们各级人大代表也要发挥好桥梁和纽带作用,不断提高运用民法典维护人民权益、化解矛盾纠纷、促进社会和谐稳定的能力和水平,让民法典走到群众身边、走进群众心里。”

阜康市甘河子镇

居民同欢聚 共话邻里情

本报讯 通讯员贾金艳报道:7月31日,阜康市甘河子镇举办“促邻里和谐 建美好家园”邻里节活动,进一步丰富各族群众的精神文化生活,营造社区邻里和睦、安居乐业的氛围,推进文化润疆在阜康落地生根。

大盘鸡、椒麻鸡、烤鱼……一道道造型别致、各具特色的佳肴让人垂涎欲滴。参加甘河子镇2023年度美食比赛的9名选手分别介绍了参赛菜品的特色,居民评委进行品尝、投票。美食比赛一等奖获得者夏依丁·霍加阿合买提激动地说:“能参加这次比赛我很高兴,今后我更有信心、更有动力去制作更多特色菜,精心烹饪每一道菜品。”

随后,甘河子镇艺术团、企业职工、居民代表表演了舞蹈《永远跟党走》《兵哥哥》、诗歌朗诵《红》等精彩纷呈的节目,点燃了现场的气氛。在吃西瓜大赛、抢凳子游戏、有奖问答等活动中,大家在欢声笑语中收获了知识,拉近了邻里关系。活动现场还设置了爱心义诊区、政策宣讲区,为居民提供志愿服务。

居民靳广华说:“我觉得这次活动办得非常好,在活动中,我们既能品尝美食,观看精彩的文艺节目,还能参加游戏,大人、孩子玩得都特别开心,邻里之间的感情越来越深。”

阜康市甘河子镇党委书记、副镇长齐晓燕表示:“下一步,我们将对举办此次邻里节活动的经验进行总结提炼,更好地组织开展各类特色活动,丰富辖区群众的精神文化生活,增强社区文化活力,形成互帮互助、和谐和睦、向上向善、共建共享的文明新风尚。”